

Статья 231 УК РФ «Незаконное культивирование растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры».

Культивирование наркосодержащих растений – это деятельность, связанная с созданием специальных условий для посева и выращивания наркосодержащих растений, а также их посев и выращивание, совершенствование технологии выращивания, выведение новых сортов, повышение урожайности и устойчивости к неблагоприятным метеорологическим условиям.

Наказывается штрафом в размере до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до двух лет, либо обязательными работами на срок до четырехсот восемидесяти часов, либо ограничением свободы на срок до двух лет, либо лишением свободы на тот же срок.

Статья 10.5.1 КоАП РФ – незаконное культивирование растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры.

Незаконное культивирование растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, если это действия не содержат уголовно наказуемого деяния, влечет наложение административного штрафа в размере от 1500 до 4000 рублей либо административный арест на срок до 15 суток.

За хранение наркотических средств в небольшом размере, их употребление и пропаганду распространения, а также за их употребление в общественных местах граждане привлекаются к административной ответственности, а иностранные граждане и лица без гражданства к административной ответственности и выдворению за пределы Российской Федерации, либо депортации, что также предусматривает последующий запрет въезда в Российскую Федерацию на 5 лет (Главы 6 и 20 Кодекса об административных правонарушениях).

При добровольной сдаче в правоохранительные органы наркотических средств и активной помощи следствию, лицо освобождается от уголовной ответственности.

**НЕЗНАНИЕ ЗАКОНА
НЕ ОСВОБОЖДАЕТ
ОТ ОТВЕТСТВЕННОСТИ!**

Обо всех известных фактах противоправной деятельности Вы можете сообщить по телефону доверия ГУ МВД России по Алтайскому краю **8 (385-2) 630-315 (круглосуточно)**, а также «102».



**ПАМЯТКА
ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ
за незаконный оборот
наркотических средств
и психотропных веществ
для иностранных граждан и лиц
без гражданства,
въезжающих на территорию
Российской Федерации**



ЭТО НЕОБХОДИМО ЗНАТЬ!

На территории Российской Федерации свободный оборот наркотических средств **ЗАПРЕЩЕН**.

Уголовной ответственности подлежит лицо, достигшее ко времени совершения преступления шестнадцатилетнего возраста.

За совершение на территории Российской Федерации действий, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, лица привлекаются к уголовной ответственности с последующим принятием в отношении иностранного гражданина решения о неразрешении въезда на территорию Российской Федерации.

При этом уголовная ответственность наступает независимо от половой, расовой или национальной принадлежности лица, совершившего преступление.

За незаконные приобретение, хранение, перевозку, изготовление, переработку без цели сбыта наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные приобретение, хранение, перевозку без цели сбыта растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их аналогов лица привлекаются к уголовной ответственности по статье **228.1** Уголовного кодекса Российской Федерации, предусматривающей наказание **от десяти лет до пожизненного лишения свободы**.

вещества лица привлекаются к уголовной ответственности по статье **228** Уголовного кодекса Российской Федерации, которая предусматривает наказание **лишение свободы на срок от десяти до пятнадцати лет**.



За незаконные производство, сбыт или пересылку наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные сбыт или пересылку растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества лица, привлекаются к уголовной ответственности по статье **228.1** Уголовного кодекса Российской Федерации, предусматривающей наказание **от десяти лет до пожизненного лишения свободы**.

За перемещение наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров или аналогов, растений, содержащих наркотические средства, психотропные вещества или их прекурсоры, либо их частей, содержащих наркотические средства, психотропные вещества или их прекурсоры, инструментов или оборудования, находящихся под специальным контролем и используемых для изготовления наркотических средств или психотропных веществ через таможенную границу Таможенного союза в рамках ЕврАзЭС либо Государственную границу Российской Федерации с государствами - членами Таможенного союза в рамках ЕврАзЭС лица привлекаются к уголовной ответственности по статье **229.1** Уголовного кодекса Российской Федерации, которая предусматривает наказание **от пятнадцати лет до пожизненного лишения свободы**.

За склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов лица привлекаются к уголовной ответственности по статье **230** Уголовного кодекса Российской Федерации, которая предусматривает наказание **от десяти до пятнадцати лет лишения свободы**.

За организацию либо содержание притонов или систематическое предоставление помещений для потребления наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов лица привлекаются к уголовной ответственности по статье **232** Уголовного кодекса Российской Федерации, которая предусматривает наказание **от трех до семи лет лишения свободы**.